

## “天南海北访铁军”大型新闻行动

## 火车跑得快 节节都给力

——南通二建九公司亦庄新城项目创新记

市交通运输局认真部署  
春运工作严格行业监管  
确保安全顺畅

本报讯 1月21日上午,市交通运输局召开了2016年春运工作动员大会,向交通系统各管理部门、运输企业、车站等单位部署春运工作,确保春运期间人民群众的出行安全。

会上,运管部门负责人就加强行业管理提出了要求,即围绕“安全”和“服务”两个主题强化措施,加大监管力度。局分管领导要求强化责任意识,全面开展安全防患排查;全面完善应急预案,严格落实安全生产的各项措施制度;强化日常监管,切实做到防患于未然。尤其是近日我市遭受强冷空气和雨雪天气,给春运安全工作带来了新的挑战。为此,局党委要求积极应对当前的不良天气,建立完善可能因冰雪天气引起旅客滞留以及突发事件的应急预案,保障旅客走得安全、走得及时。

(姚芳林)

市地税局组织企业学习  
土地增值税业务操作熟悉操作流程  
提高服务效能

本报讯 近日,市地税局组织全市200余家房地产企业参加土地增值税业务操作培训,确保新上线的土地增值税软件顺利运行。

培训中,辅导老师结合政策规定、常见问题、实际操作等方面内容进行详细讲解,并提供电脑给纳税人自主操作、现场填写,帮助纳税人熟悉软件操作流程。

据了解,今年1月份新上线的土地增值税软件,旨在减轻纳税人重复报送资料的负担,便于税务机关更好地对房地产项目的税种管理和做好纳税服务工作。市地税局除第一时间在培训现场进行辅导外,还开通了电话咨询、QQ在线解答等方式供纳税人咨询。此外,在办税服务厅自助办税区域安排专业素质强的工作人员进行现场辅导。此项服务开展以来,日均咨询量达到一百多人次。

同时,该局还把涉及此次软件操作的重点税源局、纳税服务局的税务干部组织起来,进行内部业务交流,通过强化训练提高业务能力和服务效能。

(蔡樱子 杨婧婧)

全市福利彩票工作会议召开

募集更多资金  
发展公益事业

本报讯 1月22日上午,全市福彩工作会议在市老年公寓三楼会议室召开。会议回顾总结2015年福彩工作,研究部署2016年销售任务。

2015年,我市福彩实现销售1.522亿元,募福彩公益金1370万元,继续位列南通各县(市、区)第一。彩票市场占有率达到58%,比2014年提高了3.1个百分点,在全省排名第四,展示了我市福彩销售稳中有进、稳中向好的发展态势。2016年,我市福彩工作将继续秉承“扶老、助孤、救困、济困”宗旨,募集更多的福彩公益金,用于城乡医疗救助、“福彩圆梦大学梦”等福利事业及公益事业发展。

会议对2015年度的星级站点和优秀站点进行了表彰。

(刘嘉怡)

本报记者 钱爱仁

新年前夕,南通二建九公司亦庄新城项目通过竣工验收。该项目建筑面积23万平方米,计划工期22个月,二建九公司通过管理创新、技术创新,最终只用13个月就提前完工。“项目采用股份制管理,极大地调动了各方面积极性,整个项目部俨然一列飞驰的‘和谐号动车组’。”项目经理曹永安介绍。

让每个员工都成为项目股东,个个都是项目主人翁,人人都是发展动力源,形成了“火车跑得快,节节都给力”的全新“动车效应”。

徐燕,亦庄新城项目一名土建工长,1984年就进入九公司工作,至今还清楚地记得公司开始实行“项目模拟股份制”时的情景。“2008年,刚开始实行模拟股份制,项目部上下都心存疑虑,不敢在合同上签字。”后来,公司正式下发文件,遵循自愿参与、风险共担、利益共享的原则,项目所有管理人员都可以成为项目股东。股份根据职务、责任、能力进行分配。“根据文件要

求,当时的项目经理动员大家,鼓励人人参与。”

徐燕说,项目模拟股份制让他的身份发生了根本变化。自己既是打工者,也是持股的老板。据此,他心里始终怀有一种成本意识和质量意识,时刻想着在确保项目品质的前提下如何降本增效。“现在每天都要到工地上转几遍,派工、记工量等各项工作都亲自安排,甚至对每个瓦工的抹灰厚度都进行规范。确保在达标的前提下,尽量节约材料。”徐燕笑着说,“哪怕是浪费一铲商品砼、一个螺丝钉,都不会视而不见。因为,项目上损失的每一分钱,也有自己的一份。”

项目公司化管理使员工的收入大幅提高。以徐燕为例,仅亦庄新城项目每年分红就不少于7万。“项目股份制实质是超利分红,所凸显的是一种和谐企业的氛围。”曹永安说,为了适应项目模拟股份制的要求,公司还相继建立了相关配套制度,如建立周转材料市场化动作机制、材料采购权回归项目等。公司设立内部银行,项目所需资金可向公司申请贷款,项目独立核算,自负盈亏。

技术创新是企业发展的源动力。二建九公司通过灌输创新理念、建立创新激励机制,广泛开展微创新活动,有效地激发了全员参与创新的热情。

亦庄新城项目由于场地限制,根据设计方案,地库和小高层基坑周边需要365根支护桩。针对这一情况,项目总工程师对设计方案进行认真分析,对塔吊位置和基坑转角部位进行优化。在保证基坑支护安全的前提下,将直角部位改为45度斜向支护,减少基坑支护长度,将位于放坡部位靠近坡顶处支护桩取消。经过方案优化后,实际施工桩数为341根,节约24根,合计降低支护桩成本28.8万元。

在施工过程中,由于限价房剪力墙结构超长,建筑物中间设计一条伸缩缝,以往大多在伸缩缝之间放置聚苯板。采用这种方法,存在聚苯板一次性消耗大、刚度不够,易造成钢筋变形、保护层不准,且施工周期延长等弊端。为此,项目部模板负责人秦建松、质量负责人李勇对伸缩缝部位的墙体施工难

点进行技术攻关,提出了取消伸缩缝内聚苯板,两侧墙体同层不同层施工的思路,对后施工墙体靠伸缩缝内侧模板采用整体式模板施工。通过现场实测实量,伸缩缝处墙体符合规范要求,伸缩缝处模板支设质量和砼墙板的施工质量,满足了伸缩缝的设计使用功能,仅此项微创新即降低成本19万元。

近年来,二建九公司的微创新成果涵盖了施工管理的方方面面,包括自主创新、应用创新和优化创新方案等等。这些微创新成果显著提高了工效、降低了工程成本,提升了项目的盈利能力。2014年,企业总成本比过去降低了2%,每年员工享受超利奖金总额超过1000万元。



## “博爱送万家”活动举行

本报讯 1月25日下午,市红十字会“博爱送万家”活动在市第三人民医院举行。

活动中,市红十字会工作人员为该院30名精神病患者送去米、油、毛毯等物品。此项活动旨在扶贫帮困、体现红十字精神。主要内容是在元旦、春节期间,向灾区人民和困难群众送去党和政府的关怀以及社会各界的爱心。今年的红十字“博爱送万家”活动,市红十字会自筹了20万元救助金,用于救助困难群众。(龚丽丽)

## 紫薇二村开展绘画活动

本报讯 1月22日下午,紫薇二村社区开展了“巧手绘新春 色彩展童心”主题活动。

活动现场,社区工作人员为孩子们准备了手绘所需的颜料、画笔、猴脸面具等材料及工具,向孩子们讲解了面具的绘画方法和要领。在一片欢乐的气氛里,小朋友们制作了一张张漂亮的面具,每一张面具饱含着纯真的童心。看着自己亲手完成的作品,孩子们充分体验到了动手的快乐。(史瑞麟)

## 文汇新村党员冬训启动

本报讯 1月20日上午,文汇新村社区召开了2015~2016年度党员干部冬训动员大会。

会议传达了北城区街道党工委关于开展党员干部冬训工作的文件精神,明确了党员冬训的主要内容和目标要求。要求广大党员紧密结合工作实际,切实发挥先锋模范作用,积极践行党员先进性,为新常态下社区建设争作贡献。(陶燕子)

## 东海镇星宏村慰问困难党员

本报讯 1月20日上午,东海镇星宏村党总支慰问困难老党员。

村党总支书记张玉辉一行挨户走访了5户困难老党员,详细询问了他们的身体、生活情况,给他们送上了厚厚的羽绒服,让困难老党员感受到组织的关怀。(张晓浩)



日前,王鲍镇聚星村退休老人姜永春在编织藤椅。手工藤椅是一门传统手工艺,为了将这门手工艺传承下去,也让自己的退休生活变得充实,姜师傅买来毛竹与塑料藤皮,进行专业编织。他编织的藤椅精美牢固,供不应求。姜新春摄

## 河畅 水清 岸绿 景美

启东经济开发区三星村环境整治“大变脸”

本报讯 1月21日上午,启东经济开发区三星河河岸上,人头涌动,挖坑的、割水草的、运垃圾的……大家干得热火朝天。据在现场忙碌的三星村村干部薛兴标介绍,为推进省水美村庄创建活动,近一个月来,该村集中力量兴修水利、疏浚河道、清除河坡杂草垃圾,并在河坡种上香樟等,以实现河畅、水清、岸绿、景美“大变脸”。

三星村位于启东经济开发区南侧,全村共有18个村民小组,沟河水面约40000平方米。从2014年11月开始,

该村从小型水利入手,投入55万元,疏浚全村97条浪沟。2015年冬,又投入15万元开挖20条浪沟,两年共挖淤泥79000方,确保水系畅通,能排能灌,并通过积肥铺土,改善农田土壤。同时,组织村民铲除路边杂草树枝、打捞沟面水花生,进行集中深埋,确保“沟畅、水清”,并设立6个保洁小组,着重做好道路两侧、宅前宅后、沟头沟尾的垃圾清理与墙面、电杆上“牛皮癣”的清除。

三星河全长7000米,宽6米。入冬以来,该村组织50多人开展河道整治,在疏浚河道后,又发动村民清除河坡上的杂草、建筑垃圾等,最后在河坡栽种上香樟等树,真正展现小村“岸绿、景美”。

为落实环境卫生长效管理,该村将全村环境卫生保洁任务落实到组,包干到户,同时明确2名专职保洁员做好全村路、浪沟旁的巡查保洁工作,落实检查考核,与绩效挂钩。全村117条浪沟水面已全部承包给该村55个养殖户,发展淡水养殖,从而确保沟河水面清澈见底、岸坡光滑整洁。(沈晖)

的地上肆意横流。

虽然营房里原先设计有一些供士兵睡觉的铺位,但是这些铺位不仅远远不够我们如此多的人使用,而且上面布满了臭虫。进来时,日本人给我们指定了一小块睡觉的地方,它的大小也仅仅是勉强可以放下我们带来的床垫。白天的时候,我们不得不把几个床垫一个个重叠放在一起,腾出一块地方供我们坐下来。营房里没有电,每当天黑下来的时候,我们就只能点蜡烛照明。

多亏了母亲心灵手巧,把床单挂起来围成一圈,把我们同其他家庭隔离开来,才使我们一家人得到了一点点隐私的空间。其实,在那样的环境里,我们是不可能得到真正的隐私空间的,婴儿的啼哭声、孩子们的吵闹声、人们的谈

## 我们不过是他们的奴隶

到目前为止,安巴拉哇城中已经建起了七个关押妇女和儿童的集中营。卡车缓缓来到了六号营的入口处,大门随即打开,这个时候我们已经非常清楚地意识到了自己即将被长期囚禁。日本兵又开始“哇啦哇啦”地对我们吼叫起来。我们不想找麻烦,所以都想尽快下车,但是由于听不懂他们吼叫的是什么,结果反而造成了一片混乱:孩子们开始大声地哭喊,妇女们手忙脚乱地从卡车上取下行李箱和包袱,带来的床垫大多数都掉到了泥地里。环顾四周,我们大家的心情都变得更加沉重起来。

这个集中营由一连串废弃的军营构成,已经长时间没有使用——一排排营房显得十分破烂和肮脏。空地里摆着一张桌子,桌子后面坐着两个日本人,我们所有人在桌子前排成了一行。桌子旁边摆放着一个大篮子,日本人命令我们把所有的钱、金银首饰和其他贵重物品全部交出,放进篮子里。

大多数妇女都不愿意交出自己仅有的财物,于是日本兵开始逐一搜身检查。事先为了防止这种情况的出现,母亲特地把自己的一部分值钱的首饰缝在了我的腰带内侧,紧贴着身体,外面还穿有外衣。当日本人搜查我的时候,我紧张得几乎无法呼吸,好在他们搜得并不彻

底,所以那些首饰并没有被发现。

搜身之后,我们拖着行李和床垫向营房走去。母亲看到这里简陋的条件,眼睛里噙满了泪水。这时,一个女人突然大叫起来:“我们怎么能住在这种地方,这里到处都是垃圾!”于是,我们首先不得不做的事情就是清理垃圾,把这些破旧营房的里里外外尽可能打扫得干净一些。这件事做起来并不容易,而更加令人沮丧的是我们眼前的现实——这个可怕的地方就是我们新的家。

我们所在的这个六号营,不仅肮脏而且十分潮湿,营房内到处是臭虫、虱子和蟑螂。木制的门窗早已腐烂、破损,屋顶也已破烂不堪,根本无法遮风避雨。营区里供水紧张,并且没有足够的水龙头供多人同时使用,所以每次用水都必须排着长队耐心地等待。然而,最可怕的还不是这些问题,而是人们的排泄物根本得不到处理,漫天的臭气自不待言,而因此带来的痢疾和其他疾病开始在营区里蔓延。这个营区当年设计时的士兵容量不过两三百人,而现在这里却住着几千名妇女和孩子,所有人都使用同一个简陋的厕所——那哪里称得上是厕所。粪便和污水不断从厕所里溢出来,在营区



## 沉默五十年

一位原“慰安妇”的自述

杨·鲁夫·奥赫恩 主编 张兵一 译

话以及争吵的声音,无时无刻不充满了我们的耳朵。不过,应该说我们已经是非常幸运的了,因为我们的“左邻右舍”都是非常友好而体贴的女人和孩子。我们和她们之间建立起来的友谊成为我们无比珍贵的无价之宝。当然啦,这一切都是后来发生的事情。

我们被关进集中营的第一个夜晚让人刻骨铭心,我根本找不到恰当的语言去描述那个恐怖的夜晚。我们一个个躺在那里,整个身心都被恐惧和突如其来的生活变故折磨着。在摇曳的微弱烛光下,我不知所措地躺在床垫上,凝视着屋顶的腐朽椽木,脑海里不断出现的只有我们曾经拥有的温暖的家和我们不得不舍弃身后的美丽家园。

第二天一早,我们被赶到了营区内的空地上,进行第一次排队点名。从此以后,早点名便成为了我们每天必不可少的生活程序之一,更是日本人向我们显示其淫威的重要时刻。他们的目的就是要我们时时刻刻记住,我们只不过是他们卑微的奴隶,他们才是主宰我们生杀大权的主子。他们肆意下达一个又一个命令,逐一点女人和孩子的人数,稍有不满意我们就

拉出去进行无情殴打和百般羞辱,或罚我们在烈日下站立几个小时。

集中营里的生活好坏,在很大程度上取决于集中营日本司令官和日本守卫的心情和突发奇想。在我们第一次点名的那个早上,日本人就给我们下达了严格的命令:任何人不得擅自离开营地;女人们必须努力工作,唯命是从。如果违反命令,我们就会受到惩罚,轻则遭受一顿毒打,重则甚至会被夺去生命。除此之外,还有一条非常屈辱的规定:只要见到日本人,无论他是谁,我们都必须毕恭毕敬地向他鞠躬,而且还必须像他们给我们演示的那样,从腰部深深地下弯去。

为了确保自己在集中营里的生活能够有序地进行,我们立刻组织起来,并且指定精明强干而又颇受人尊敬的吉尔德拉夫人担任我们的“营长”。我们划分了几个小组轮班工作,规定年轻力壮的妇女干艰苦的体力活,年老多病的妇女干轻活,比如营区厨房的各种杂务。像我这样的年轻人负责装卸卡车、搬运麻袋等重物、劈柴火和挖坑等工作。此外,我们还负责清除从厕所里溢出的粪便,清洗浴室和厕所,尽可能保持营房和整个营区的干净和整洁,包括营房及其门窗的维修,等等。

(连载四)